



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA  
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 46638-1/2016/PARL

Országgyűlés Hivatala Hiv. szám: K/11831.

Varju László  
országgyűlési képviselő részére  
független  
Budapest

Irományszám: X 11831/1

Érkezett: 2016 SZEPT 09.

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által Orbán Viktor miniszterelnök úrnak feltett „*Mi került 50 millió forintba a „Magyarország halszagú-n”?*” című írásbeli kérdésre illetékességből – Balog Zoltán miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Tájékoztatom, hogy az emlékév egésze jelen állapotában részint előkészítés alatt álló, részint a konkrét megvalósítás szakaszába forduló programelemekből áll. Így kizárólag folyamatban lévő ügyekről beszélhetünk, melyek szerződéssel kapcsolatos és/vagy pénzügyi természetű információi a projekt státuszából adódóan nem képezhetik még beszámoló tárgyát. Erre majd az emlékév lezárásakor kerülhet sor. Az emlékév végén az internetre is felkerülő teljes beszámolóból forintra pontosan kiderül, hogy mi és mennyibe került a dallal kapcsolatban.

A sajtóban keringő híresztelések ellenére – melyek mögött nyilvánvaló politikai szándékok húzódnak meg – a Desmond Child nyilatkozatából világosan kiderül, hogy az '56-os emlékévre írt dal korábban kereskedelmi forgalomba nem került, jogait nem értékesítették. Szeretném felhívni figyelmét arra a tényre, hogy a dal végső formáját csak az 1956-os Emlékbizottság felkérését követően, a magyar forradalomra való méltóságteljes megemlékezés céljából nyerte el, közreműködve neves magyar előadóművészekkel. A szerző rámutatott: „*teljesen elfogadott szokás, hogy a zeneipar alkotói folyamata során dalok korai változatait vagy egyes részleteit kipróbálják, letesztelik egy kiválasztott közönség előtt, és ezeket a részleteket később, a végső változatban fejezik be. Ez a normális módja annak, ahogy a zenei szerzeményeket megalkotják és létrehozzák*”.

Az emlékév tartalmi magjának, üzeneteinek és programelemeinek tervezésekor az 1956-os Emlékbizottság az alábbi szempontokat érvényesítette:

- 1.) 2006-ban nem nyílt mód az 1956-os forradalom és szabadságharc méltó megünneplésére, az 50. évforduló a Gyurcsány Ferenc vezette kormány döntései okán kudarc történetévé vált.
- 2.) Az 1956-os forradalom és szabadságharc hősei és az antikommunista ellenállás kiemelkedő alakjai máig nem képezik a közösségi emlékezet tárgyát, neveik nem szerepelnek a közoktatásban használt tankönyvekben, sőt, szemben például Franciaországgal, ahol az ellenállás hőseiről majd minden település külön megemlékezik, hazánkban szinte sehol nem találunk afféle „büszkeségpontokat”,

melyek őriznék és ápolnák a szabadságért és a függetlenségért küzdő XX. századi hőseink emlékét.

- 3.) Jelentős szakadék van oktatásban, valamint a reguláris állami ünnepek által közvetített történeti tartalmak és a közösségi tudatban máig élő emlékezet között, a forradalmat kiobbantó „októberi ifjak” és a szabadságharcot megvívó pesti srácok és lányok alig kapnak figyelmet.
- 4.) Negyedszázaddal a rendszerváltoztatást követően közel négymillió olyan magyar állampolgár él Magyarországon, akinek semmilyen személyes emléke nincs a diktatúra időszakáról, sem a szabadság és függetlenség elvesztésének fájdmáról.

Fontos megjegyezni, hogy a 2016 januárjában megkezdett és 2017 nyaráig tartó emlékév keretében végre első alkalommal egy olyan össznemzeti megemlékezés valósulhat meg az 1956-os forradalom és szabadságharcról, a magyarság egyik legdicsőségebb XX. századi eseményéről, illetve annak hőseiről, melyre a rendszerváltás óta nem lehetett példa hazánkban.

Mindezek fényében nem lep meg, hogy az ellenzéki pártok – hasonlóan a kormányzat korábbi emlékezetpolitikai döntéseivel kapcsolatban elfoglalt álláspontjukhoz – csak és kizárólag a politikai haszonszerzés érdekében, nyíltan keresik a lehetőséget arra, hogy az emlékév egészét, és ezzel együtt 1956 emlékét megszegyenítsék, azt lejárassák.

Budapest, 2016. szeptember 9.

Tisztelettel:



Rétvári Bence  
államtitkár



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA  
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

**Kövér László úrnak,**  
az Országgyűlés elnökének

Budapest

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Varju László (független) országgyűlési képviselő „*Mi került 50 millió forintba a „Magyarország halszagún”?*” című, K/11831. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Budapest, 2016. szeptember 9.

Tisztelettel:



Rétvári Bence  
államtitkár

